
Jednorázový příspěvek 5000 Kč na dítě. 

Podrobné podmínky 
 

Jednorázový příspěvek 5000 korun na každé dítě do 18. narozenin pro rodiny s 
hrubým příjmem do jednoho milionu korun za rok.  

Jednorázový příspěvek je 5000 korun bez jakéhokoliv krácení. To znamená, že: 

 se nebude danit (je osvobozený od daně z příjmů) 

 nepodléhá výkonu rozhodnutí nebo exekuce 

 nemůže být předmětem dohody o srážkách ze mzdy 

 se nebude započítávat ani do takzvaného rozhodného příjmu, který se zjišťuje 

pro nárok na některé dávky 

 

Jednorázový příspěvek bude vyplácen bezhotovostně na účet v bance nebo poštovní 
poukázkou. 

Kdo má víc dětí a splňuje podmínky, dostane 5000 Kč na každé takové dítě. 

 

PODMÍNKY NÁROKU NA JEDNORÁZOVÝ PŘÍSPĚVEK: 

 Dítě nedovrší k 1. srpnu 2022 18 let věku. Kdo dovrší 18 let věku 
dne 1. srpna 2022 (nebo do konce července), už nárok na 
příspěvek nemá. Dovršením 18 let věku se rozumí 18. 
narozeniny (protože první rok věku se dovrší dnem prvních 
narozenin). 

 

 U dětí, které se letos narodily nebo ještě narodí, jsou pravidla 
mírnější. Žádat mohou nejen rodiče dětí, které se narodily do 
1. srpna 2022, ale také těch, které se narodí od 2. srpna do 
31. prosince 2022. 

  

https://www.penize.cz/dan-z-prijmu
https://www.penize.cz/exekuce
https://www.penize.cz/exekuce/431819-dluznikum-zustane-vic-spocitejte-si-jak-stoupne-nezabavitelna-castka
https://www.penize.cz/socialni-davky


PŘÍJEM RODIČŮ – JAK SE POČÍTÁ MILION   

 

 

Roční hrubý příjem rodičů musí být do jednoho milionu korun. Pro představu: v 
přepočtu to znamená 83 333 korun hrubého měsíčně (rozhodující však není měsíční, 
ale roční příjem). Do limitu se počítají jen příjmy za uplynulý rok, nebude se přihlížet 
k celkovému majetku.   

U OSVČ se tedy vychází z dílčího základu daně. Půjde o příjmy před zdaněním, 
ale po odpočtu výdajů vynaložených na jejich dosažení, zajištění a udržení 
(případně výdajového paušálu) podle zákona o daních z příjmů.  

 

 

DO PŘÍJMŮ SE POČÍTAJÍ PŘEDEVŠÍM: 

 příjmy z takzvané závislé činnosti (zjednodušeně řečeno: zaměstnání) 

 příjmy ze samostatné činnosti (zjednodušeně řečeno: podnikání) 

 různé dávky a náhrady jako jsou rodičovský příspěvek, nemocenská, podpora 

v nezaměstnanosti, alimenty a náhradní výživné, ale také třeba výsluhový 

příspěvek  

 příjmy z nájmu 

 příjmy z úplatného prodeje podílu v obchodní korporaci  

 ostatní příjmy podle zákona o daních z příjmů (s výjimkou výher v hazardních 

hrách a výher z reklamních soutěží a slosování, cen z veřejných soutěží, ze 

sportovních soutěží a cen ze soutěží, v nichž je okruh soutěžících omezen 

podmínkami soutěže, nebo jde o soutěžící vybrané pořadatelem soutěže) 

 

Pokud si už dítě samo vydělává, tak se jeho případný příjem do celkového 
limitu nepočítá.  

Nezahrnují se příjmy z kapitálového majetku, například z prodeje cenných 
papírů.  

  

https://www.penize.cz/tema/vydajove-pausaly


ZA RODIČE SE POVAŽUJÍ TAKÉ: 

 osoba, které bylo dítě svěřeno do péče nahrazující péči rodičů 

 manžel nebo registrovaný partner rodiče (nebo osoby zmíněné v první 

odrážce) 

 vdovec nebo vdova po rodiči (nebo osoby zmíněné v první odrážce) 

 druh nebo družka rodiče (nebo osoby zmíněné v první odrážce), pokud s 

dítětem a rodičem nebo osobou žijí a společně uhrazují náklady na své 

potřeby alespoň po dobu tří měsíců bezprostředně předcházejících dni podání 

žádosti o příspěvek 

 

JAK SE BUDE POSUZOVAT STŘÍDAVÁ NEBO SPOLEČNÁ 

PÉČE OBOU RODIČŮ PO ROZVODU: 

 

 žádost si může podat rodič, se kterým dítě žije 

 

 posuzovat se bude příjem toho rodiče (a jeho případného  
nového partnera), který podá žádost dřív 

 

 

 

KDO MÁ NÁROK NA JEDNORÁZOVÝ PŘÍSPĚVEK BEZ PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTI: 

 Automaticky (tedy bez žádosti) dostanou jednorázový příspěvek všichni, 
kdo budou mít v červenci 2022 nárok na přídavek na dítě za měsíc 
červen. Ovšem za podmínky, že dítě nedovršilo k 1. srpnu 2022 18 let 
věku.  

 Úřad práce ČR jednorázový příspěvek 5000 Kč vyplatí automaticky v 
srpnu 2022 (do konce měsíce). 

  

https://www.penize.cz/pridavky-na-dite/431357-pridavky-na-deti-dosahnete-na-ne-po-zvyseni-zivotniho-minima


 

JAK ŽÁDAT O JEDNORÁZOVÝ PŘÍSPĚVEK: 

 

 žádosti se budou podávat elektronicky přes „aplikaci“ ministerstva 

(interaktivní formulář na webu) 

NEBO 

 prostřednictvím kontaktních míst veřejné správy (Czech Pointů) 

 

PŘÍJEM ŽÁDOSTI: 

 Příjem žádostí začne pravděpodobně začátkem srpna.  

 Ministerstvo v návrhu píše, že nárok na příspěvek zanikne po roce od začátku 
účinnosti zákona. To znamená, že opozdilci by měli mít čas přinejmenším 
do poloviny roku 2023. 

 

 

KDO NEDOSÁHNE NA PŘÍSPĚVEK:  

Kromě rodin, které nesplní podmínku věku nebo příjmu, jsou tu ještě 
další omezení: 

 příspěvek nenáleží dítěti, které je v ústavním zařízení pro péči o děti nebo 

mládež poskytujícím mu „plné přímé zaopatření“, 

 dítě musí mít trvalý pobyt i bydliště v Česku – konečný návrh je však 

otevřenější i vůči rodičům z řad cizinců, především pokud pracují v Česku, 

mají tu povolení k dlouhodobému pobytu a podobně, 

 příspěvek se v zásadě nevyplácí do ciziny, pokud to ovšem neplyne z „přímo 

použitelného předpisu Evropské unie“ (i tady ministerstvo zmírnilo původní 

verzi). 

 


